

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкий

комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 189 (2701)
16 НОЯБРЯ 1941 г.
Воскресенье
ЦЕНА 15 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибир. обл.

ВЕЛИКАЯ ОСВОБОДИТЕЛЬНАЯ МИССИЯ КРАСНОЙ АРМИИ

(Передовая „Правды“ за 11 ноября 1941 года)

Гигантские пламя войны полыхает над европейским континентом. Немецкие захватчики поработили народы Франции, Норвегии, Дании, Бельгии, Голландии, Чехословакии, Греции, Югославии и других стран. Кровавые хищники Европы лишили эти народы элементарных демократических свобод, разграбили их земли и дома, отняли у них хлеб, мясо, сырье, надругались над их национальной культурой.

Немецкие разбойники, захватив большую часть Украины, Белоруссию, Молдавию, Литву, Латвию, Эстонию, ряд других областей, грабят нашу страну, оскверняют нашу родную землю, разрушают города и села, убивают наших братьев и сестер, насилуют женщин.

Таковы кровавые дела гитлеровского разбойничьего империализма.

Гитлеровские звери хотят истребить русский народ, все братские народы СССР, завладеть их богатствами, разграбить нашу богатую землю. Гитлер хочет отнять у наших крестьян землю, у наших рабочих — заводы, дома, работу, свободный труд, у нашей интеллигенции — творчество. Он хочет надеть ярмо на свободные народы Советского Союза.

Порабощение и ограбление населения оккупированных районов, голод, массовые казни, избиения, насилия — вот «новый порядок», установленный гитлеровскими разбойниками в Европе. Реки крови текут по полям Старого света, всюду, где ступила нога немецкого захватчика. Над головами гитлеровских черноколых банд стонет и сам германский народ. Разбойничья правая рука клика Германии втянула свою страну в кровопролитнейшую бойню, конца которой еще не видно. Миллионы германских детей остались сиротами. В стране свирепствуют голод, эпидемии.

По Европе звучит погребальный звон. И чаша терпенья человеческого переполняется. В порабощенных странах вспыхивают огни восстаний. Во временно занятых оккупантами советских районах славные партизаны беспощадно истребляют немцев. Растет и крепнет партизанское движение в Западной Европе. В горах Сербии идут ожесточенные бои между партизанами и германскими войсками. Патриоты Франции убивают немецких солдат и офицеров, устраивают диверсионные акты. Финские солдаты бросают окопы и уходят в леса сражаться против немецких поработителей.

Европейский тыл и германский тыл представляют вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов.

В освободительной борьбе, которую ведут порабощенные народы против гитлеровской тирании, взоры трудящихся оккупированных стран с надеждой обращены на Восток. Веру в победу, силы к сопротивле-

нию поработителям они черпают в той героической борьбе, которую ведет Красная Армия с немецкими захватчиками. Советский народ стойко и мужественно сражается с фашистскими ордами за свою родину, честь и свободу. Наше сопротивление вражескому натиску крепнет с каждым днем. Вся страна, все народы нашей страны подируют Красную Армию и Флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов.

В своих исторических выступлениях в октябрьские дни 1941 года глава Советского правительства товарищ Сталин дал четкую и ясную оценку целей освободительной войны, которую ведет Советский Союз с гитлеровской Германией.

«У нас нет и не может быть таких целей войны, как захват чужих территорий, покорение чужих народов, все равно, идет ли речь о народах и территориях Европы, или о народах и территориях Азии, в том числе и Ирана. Наша первая цель состоит в том, чтобы освободить наши территории и наши народы от немецко-фашистского ига.

У нас нет и не может быть таких целей войны, как навязывание своей воли и своего режима славянским и другим порабощенным народам Европы, ждущим от нас помощи. Наша цель состоит в том, чтобы помочь этим народам в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании и потом предоставить им вполне свободно устроиться на своей земле так, как они хотят».

Товарищ Сталин указал, что для осуществления этих целей нужно сокрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу родину для ее порабощения.

Порабощенные народы Европы смотрят на нашу Красную Армию,

как на свою освободительницу. Умами и чувствами всех воинов нашей земли владеют пламенные слова великого Сталина, произнесенные им с трибуны Ленинского мавзолея:

«Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить рабские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят порабощенные народы Европы, подпавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии!»

Призыв товарища Сталина нашел горячий отклик в сердцах защитников родины. Сегодня в «Правде» печатается материал, показывающий, с каким огромным подъемом встречены выступления вожда нашими войсками на фронте. На митинге бойцов роты лейтенанта Пушкина красноармейцев тов. Кузнецкий заявил:

— Сердце мое обрадовалось, когда я услышал голос дорогого товарища Сталина, его волнующие слова. Его речь еще более укрепила во мне уверенность в нашей победе. Я хочу от имени всех товарищей сказать: «Будьте уверены, товарищ Сталин, в том, что мы будем стойко защищать свою родину, что наша рука не дрогнет. Мы готовы отдать свою жизнь за свободу».

Воины Красной Армии, воодушевленные призывом вождя, выполняют свою великую историческую миссию освободителей советских земель, освободителей народов, стонущих под игом немецко-итальянского разбойничьего империализма.

В бой — за полный разгром немецких захватчиков!

В бой — за освобождение народов от гнета гитлеровской тирании!

НА ТАКТИЧЕСКОМ ЗАНЯТИИ

В морозное с северным ветром утро 12 ноября учащиеся ремесленного училища собрались на военные занятия так же аккуратно, как и всегда. Предстояли тактические занятия с выходом в поле.

По лицам вижу, что ребята замерзли. Но это не отвлекает их. Они жарко спорят, стараются угадать, что будет на занятиях.

— В разведке, в бою, товарищи, будем греться. Сегодня проведем тактические занятия.

Мои слова восприняты, как команда.

Без лишних разговоров строятся отделения. Объявляется боевая задача. Подразделения маршем расходятся в разные стороны для ее выполнения.

Первое тактическое занятие по программе военного обучения с учащимися ремесленного училища прошло организованно. Четко выполняли отделения поставленные перед ними задачи.

В «разведке» отлично действовала группа учащихся комсомольца

тов. Букалова. Зорко следила за местностью, доносила обо всем замеченном, краснознаменная группа мастера тов. Третьяка.

По донесению «разведки» у колхоза «Ленинский ударник» была «обнаружена» группа «неприятеля». Комсомолец тов. Букалов вместе со своим отделением получил приказ «уничтожить врага». Приказ был выполнен на отлично.

Четко и организованно действовало подразделение, которым командовал тов. Перцовский.

Наблюдатели оценили тактические занятия на хорошо.

Так, в обстановке приближенной к боевой, обучается советская молодежь военному делу. Так учится она уметь маскироваться, выслеживать противника, ловко его уничтожать. Молодые руки привыкают к оружию. Все больше знаний и умения проявляют молодые патриоты в военном деле. Их выучка пригодится родине.

В. Пелипенко — старший военрук ремесленного училища.

ВСЕМ ФРОНТАМ, АРМИЯМ, ТАНКОВЫМ ДИВИЗИЯМ И БРИГАДАМ

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

11 ноября 1941 г. № 337 г. Москва

О переименовании 4-й танковой бригады в 1-ю гвардейскую танковую бригаду

4-я танковая бригада отважными и умелыми боевыми действиями с 4. 10 по 11. 10, несмотря на значительное численное превосходство противника, нанесла ему тяжелые потери и выполнила поставленные перед бригадой задачи прикрытия сосредоточения наших войск.

Две фашистских танковых дивизии и одна мотодивизия были остановлены и понесли огромные потери от славных бойцов и командиров 4-й танковой бригады.

В результате ожесточенных боев бригады с 3-й и 4-й танковыми дивизиями и мотодивизией противника фашисты потеряли: 133 танка, 49 орудий, 8 самолетов, 15 тягачей с боеприпасами, до полка пехоты, 6 минометов и другие средства вооружения. Потери 4-й танковой бригады перечисляются единицами.

Отличные действия бригады и ее успех объясняется тем, что бригадой:

- 1. Велась непрерывная боевая разведка.
- 2. Осуществлялось полное взаимод-

действие танков с мотопехотой и артиллерией.

3. Правильно были применены и использованы танки, сочетая засады с действиями ударной группы.

4. Личный состав действовал храбро и слаженно.

Боевые действия 4-й танковой бригады должны служить примером для частей Красной Армии в освободительной войне с фашистскими захватчиками.

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. За отважные и умелые боевые действия 4-ю танковую бригаду впредь именовать «1-я гвардейская танковая бригада».

2. Командиру 1-й гвардейской танковой бригады генерал-майору танковых войск тов. **Натукову** представить к правительственной награде наиболее отличившихся бойцов и командиров.

3. Начальнику **ГАБТУ** и начальнику **ГАУ** пополнить 1-ю гвардейскую танковую бригаду материальной частью боевых машин и вооружением до полного штата.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР **И. СТАЛИН.**
Начальник Генерального Штаба Красной Армии маршал Советского Союза **Б. ШАПОШНИКОВ.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 13 ноября)

В течение 13 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

По уточненным данным, за 11 ноября сбито не 25 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 12 ноября уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 13 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

С 5 по 10 ноября в Баренцовом море нашими кораблями потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением 9 тысяч тонн. В Балтийском море нашими кораблями потоплены 3 транспорта противника общим водоизмещением 13 тысяч тонн.

За 12 ноября нашей авиацией уничтожено 47 немецких танков, 11 танкеток и бронемашин, 300 автомашин с пехотой и военными грузами, 29 орудий разных калибров и до полка пехоты противника.

За 2 дня боевых действий авиацией Черноморского флота уничтожено 48 вражеских самолетов, 20 автомашин с пехотой противника и военными грузами, много повозок и несколько зенитных установок.

Танковая часть тов. Барышников, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, в течение месяца уничтожила 8 немецких танков, 48 противотанковых орудий, 36 минометов, 12 станко-

вых пулеметов и до батальона вражеской пехоты. Танкисты захватили 5 танков, 5 орудий, 8 пулеметов и другое вооружение.

Партизанские отряды Орловской области совершают смелые налеты на немецкие войска. Недавно бойцы партизанского отряда, где командиром тов. З., обстреляли роту немецких солдат, уничтожив не менее 20 фашистов. В районе Г. немцы устроили склад обмундирования. Партизаны проникли на территорию склада одновременно с нескольких сторон и забросали складские помещения бутылками с горючей жидкостью. Пожаром уничтожено большое количество различного обмундирования. В схватке с партизанами немцы потеряли убитыми и ранеными до 40 солдат. Этот же партизанский отряд 30 октября сжег в районе Д. большую партию лыж, доставленных немцами из Норвегии и Финляндии. Много хлопот причиняют фашистским захватчикам организованные в партизанских отрядах Орловской области специальные группы подрывников. Подрывники из партизанского отряда железнодорожников за несколько дней ноября взорвали 2 моста, 7 немецких автомашин с боеприпасами и организовали крушение поезда с фашистскими солдатами.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 11 ноября очередной пресс-конференции заместитель начальника Советского информационного бюро т. С. А. Лозовский сделал сообщение иностранным корреспондентам о происшедшей в начале октября первой конференции немецких солдат, находящихся в советском плену. Предложение провести такую конференцию исходило от нескольких пленников — антифашистов, трудившихся немцев из Берлина, Гамбурга и Рурской области. На конференции присутствовало 158 немецких солдат, представляющих все слои немецкого народа.

Конференция была открыта старшим ефрейтором Георгом Киммером из Леонберга, из-под Штуттгарта.

На повестке дня стоял один вопрос: как покончить с преступной войной Гитлера?

Солдат Гельмут Флешнер обратился с речью ко всем немецким солдатам и ко всему немецкому народу. «Нас против нашей воли двинули в поход против Советской России, против страны, где каждый защищает свою родину.

Теперь, когда Советский Союз, Англия и США, в качестве трех великих держав, объединили все свои военно-хозяйственные силы, чтобы поставить Гитлера на колени, ясно, что эта война для Германии совершенно безнадежна и бесперспективна.

Те, кому еще непонятны причины войны, теперь подумают о том — ради чего я лежал в грязи на передовых позициях, ради чего я стоял в окопах? Ради кого я должен нападать на Советскую Россию, грабить здесь, захватывать здесь землю? Я полагаю, что не ради немецкого рабочего. Для немецкого рабочего от этого может быть только катастрофа. Мы желаем конца войны также и потому, что эта война бессмысленна. Голос трудящегося немца, голос всех честных немцев сейчас едва слышен только в интимных разговорах рабочих. Долг каждого трудящегося, желающего немедленного конца гитлеровской безумной войны, — действовать, чтобы этот голос проник во все предприятия, во все деревни, во все войсковые части, короче говоря — всюду, где есть немцы, страдающие от безумной гитлеровской войны».

После речи Флешнера и пламенных речей против Гитлера и его войны Георга Киммера из Леонберга (Вюртемберг), Рудольфа Цвифельгофера из Вены, старшего стрелка Оскара Эригсона, бывшего члена гитлеровской молодежи Вальтера Штенцеля, батрака Генриха Классена, крестьянина Освальда Паль, пекаря Гауса Прехтля, Эдуарда Бирингера и других была зачитана и единогласно принята «Декларация к немецкому народу». В декларации говорится: «Никто не причинил немецкому народу столько горя и страданий, как Гитлер. Каждый честный немец, любящий свою страну и желающий видеть ее свободной и счастливой, должен содействовать поражению Гитлера. Поражение Гитлера необходимо, чтобы облегчить борьбу немецкого народа для свержения Гитлера». В заключении этого документа сказано: «Долой войну! Долой Гитлера! Да здравствует свободная, независимая Германия!»

Закрывая конференцию, Флешнер

заявил, что у немецкого солдата сейчас только одна мысль, одно желание: покончить с этой преступной войной, поскорее вернуться в Германию к жене и детям. Нынешнему, самому большому преступлению Адольфа Гитлера надо возможно скорее положить конец. Прежде всего настоятельно необходимо, чтобы мы сами освободились от остатков нацистской лжи и нацистского давления.

Поражение Гитлера не будет означать поражение немецкого народа, если все трудящиеся немцы покажут, что они не имеют ничего общего с Гитлером и его преступными войнами.

Да здравствует наш брат и сосед — советский народ!

Иностранным корреспондентам были розданы подробный отчет о первой конференции немецких военнопленных, декларация к немецкому народу, показан подлинник декларации с 158 подписями немецких солдат и розданы фотоснимки всех 158 подписей.

На вопрос корреспондента Юнайтед пресс — что вы думаете о сообщении Домей Цусин о том, что Китай посылает 100 тысяч китайских кули и солдат Советскому Союзу на европейский фронт, тов. Лозовский ответил:

Я думаю, что это неуклюжая и неостроумная выдумка. Это сообщение Домей Цусин не имеет под собой и тени оснований, оно вымышлено от начала до конца.

В ответ на вопрос ряда корреспондентов — что вам известно о заявлениях г. Хелла по поводу Финляндии, тов. Лозовский сказал:

Бешеная кампания немецкой печати по поводу заявления государственного секретаря США г-на Хелла доказывает, что г-н Хелл нанес чувствительный удар германскому правительству. Что же касается появившихся сообщений о заявлении финского правительства, что для Финляндии война скоро кончится, то это заявление двусмысленно, поскольку финское правительство, вследствие своей зависимости от Германии, не пожелало дать прямой ответ на прямое предложение г-на Хелла.

На вопросы ряда корреспондентов (гг. Стил, Шаниро, Сулабергер, Джордан, Магидов и др.) — как обстоит дело на фронтах и особенно под Москвой и Ростовом, тов. Лозовский ответил:

За последнюю неделю положение под Москвой улучшилось. Продвижение немцев не только приостановлено, но советские войска изо дня в день предпринимают контратаки и наносят огромный урон живой силе и оснащению германской армии. На Можайском, Волоколамском, малоярославцевском направлениях и под Тулой немцы не продвигаются и несут тяжелые потери.

Что же касается Ростова, то бой между Таганрогом и Ростовом продолжается с такой же ожесточенностью, но немцы, несмотря на большие потери, не двигаются вперед.

ЖЕНЩИНЫ! ИДИТЕ РАБОТАТЬ НА ШАХТЫ!

ПЕРВЫЙ ЖЕНСКИЙ УЧАСТОК

На шахте им. С. М. Кирова Павла Тихоновича Шишова шутя называют начальником «дамского» участка. Старый горняк, пряча улыбку, добродушно ворчит: «Вот заткнет вас за пояс этот самый «дамский» участок, тогда узнаете».

Но шутки шутками, а дело Павлу Тихоновичу поручили ответственное и серьезное. Руководить участком тов. Шишова не привыкать, но здесь дело совсем другое. На примере работы первого женского участка нужно доказать, что женщины овладели горным делом, что теперь раз и навсегда рухнуло традиционное убеждение о том, что женщины не могут вести основные горные работы — разборку угля, отпалку, крепление. Женщины-одиночки на разных участках, в разных шахтах уже доказали свою способность работать не хуже мужчин. Сейчас нужно испытать силу целого женского коллектива.

Первые 5 дней тов. Шишов, как он выражается, «заводил в курс» женщин, знакомил с лавой, показывал основные приемы работы. Женщины, проползая метр за метром 160-метровую лаву, изучали ее. Работу начали с погрузки разверстки. Стоя на коленях метр — два друг от друга, первая бригада разборщиц выработывала ритм, вымеряла свою силу. Через несколько дней, это было 11 ноября, половину лавы разделили на небольшие — в 2—3 метра пайки. Вслух начальнику участка женщины не говорили, но между ними прошел разговор, прокрадась неуверенность — не взять пайки, заест разборка прослойки породы... Однако за дело взялись немедля. С легким хрустом рассыпался хорошо отпаленный уголь. Лопата за лопатой, и вот уже лента угля с шумом катится по решатакам.

Прошло несколько часов. Напряженно, лишь изредка смахивая с лица капельки пота, работали женщины. И вдруг заскрежетало желе-

зо, неровно несколько раз дернулся привод, и в лаве наступила тишина. Порвались 5 решатаков.

— Ну, и было мне! — вспоминает эту первую аварию начальник участка.

— Чтобы не было у нас аварий, вот наше первое требование, — заявили женщины.

Выйдя на-гора, долго еще шумели они в кабинете начальника. Ругали за плохое состояние механизмов, требовали немедленной проверки всего хозяйства, обижались за сорванную работу. В эту смену участок выполнил план только на 50 процентов.

— Пришлось нам развернуться с механиком, — говорит тов. Шишов. — Вторую такую взычку получить не хотелось. Однако на второй день опять из-за аварии работа была сорвана. Попало нам еще больше. Женщины поставили вопрос ребром — работать так работать, но аварий не допускать.

13 ноября работа на участке была ровной. Уверенно работали женщины. И вот результат: разборщица Сараева разобрала 6 погонных метров, это 101 процент нормы. Корюгина — 4,70, столько же Осина. Артамонова, Саранова, Апаньева, Грекулова, Савина и другие. Участок в этот день только немного не выполнил план.

— Вот вам и «дамский» участок, — смеется Павел Тихонович. — Работаем всего 7 дней, а мужчин уже догнали. А я вижу, что дальше работать будем еще лучше. Как на разборке, так и на других работах хорошо работают женщины. На лесодоставке у нас Костина, Татаркина, Дроздова нормы выполняют выше 130 процентов. Как хорошая хозяйка, следит за механизмами электрослесарь Луценкина. Одним словом, на женщин обижаться нечего. Почетное дело мне доверили — руководить женщинами, и я уверен, что они меня не подведут.

Ю. Анфилофьева.

НЕ МЕНЬШЕ 170 ПРОЦЕНТОВ

Храня славные традиции горняков — всеми силами помогать родине, рабочие проходческой бригады тов. Салтымакова участка № 2 в дни напряженной борьбы советского народа с озверевшими бандами германского фашизма немало повысили производительность труда.

Еще готовясь к великому празднику — Октябрю, бригада тов. Салтымакова стала выполнять план на 170 процентов. Этот процент выполнения стал постоянной нормой бригады, меньше она не дает.

Вдумчиво, ловя каждое слово, прослушали горняки бригады тов. Салтымакова на одном из сменных собраний доклад товарища Сталина на торжественном заседании Моссовета и решили работать только так, чтобы не стыдно было перед родиной, перед вождем и учителем любимым Сталиным.

— Будем выполнять план не ниже 170 процентов, — сказал, прослушав доклад, бригадир тов. Салтымаков. Дружно поддержали его горняки. И также дружно взялись за работу. В дни октябрьских праздников, держа сталинскую вахту, бригада выполняла план до 200 процентов.

Вокруг бригадира тов. Салтымакова, лучшего разборщика участка, сколотился крепкий актив. Разборщица тт. Ахмедзянов, Новиков, Идолов и другие дают высокую производительность труда. Они не подведут. Это знает бригадир, и если он сказал: «План будем выполнять на 170 процентов», — то это так и будет. И это так и есть!

Н. Анвашев — начальник участка № 2 шахты им. Ярославского.

ВЫСОКАЯ УГЛЕДОБЫЧА

Когда на участке № 17 шахты имени С. М. Кирова обсуждали доклад товарища Сталина на торжественном заседании Моссовета и его речь на параде Красной Армии в Москве, известный на участке стахановец военного времени разборщик тов. Сугояев призвал весь коллектив намного повысить производительность труда и давать стране как можно больше угля, необходимого для усиления обороны страны.

— Сам я обязуюсь дать в ноябре среднемесячную выработку не ниже 300 процентов, — сказал тов. Сугояев.

Многие стахановцы-шахтеры участка № 17 своими патристическими делами доказывают, что готовы сделать все для помощи фронту, для победы над врагом. Разборщица Уразбаев, Анкудинов, Роголевич так же, как и Сугояев, систематически дают в ноябре больше двух норм.

Особенно хорошо сработали стахановцы участка № 17 10 ноября. Разборщица Сугояев выполнил в этот день задание на 284 процента. Уразбаев — на 374, Роголевич — на 360, Анкудинов — на 410, Сергеев — на 350, Манишкин — на 306. Больше двух норм дал в этот день тт. Белов, Немешаев, Антонов и другие.

В последующие дни стахановцы-шахтеры продолжают давать высокую выработку на угледобыче. 4 с половиной нормы — вот результат сменной работы разборщика Роголевича за 12 ноября. Тов. Уразбаев в этот день выполнил производственное задание на 276 процентов и Анкудинов — на 238 процентов.

А. Крехов — секретарь партбюро шахты имени С. М. Кирова.

ОДИН ЗА ОТПАЛЬЩИКА И РАЗБОРЩИКА

Запальщик участка № 2 шахты «Польсаево» тов. Багрянцев умеет не только хорошо делать отпальку, но и не хуже любого разборщика разбирать уголь. Часто, закончив отпалку, тов. Багрянцев берет себе паяк и приступает к разборке. В смену он выработывает 3—4 нормы, а иногда его выработка доходит до 700 процентов.

Высокую производительность труда дают забойщики участка № 1 тт. Трушков, Черданцев, Дворничков, Шавченко. Они выполняют нормы от 145 до 170 процентов, бригадир тов. Вишнев систематически выполняет норму до 200 процентов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 ноября, в 7 часов вечера, в малом зале Дворца культуры состоится лекция на тему: «Химия и война» (читает т. Соколов).

Вход свободный. Г.К. ВКП(б).

Зам. ответ. редактора А. ДИМЕЕВ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени Серго ОРДЖОНИКИДЗЕ

16 утра **Захватчики**
16 ноября вечер **Кремлевские куранты**
18 ноября **МАЧЕХА**
19 ноября **ЗАХВАТЧИКИ**

Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. веч. Касса театра открыта с 3 час. дни

КИНОТЕАТР

Сегодня — 16 ноября.

двойная программа

КИНОКОНЦЕРТ
в кинокомедия

СТАРЫЙ ДВОР

Одновременно киножурнал № 95

Начало сеансов: днем в 11—12.30—2—3.30, вечером в 5.30—7—8.30—10 час.

С 19 ноября **ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ**

Клуб шахты им. С. М. Кирова

16 ноября **ВОСКРЕСЕНЬЕ** 16 ноября

КОНЦЕРТ

ансамбля Ленинградских артистов эстрады. Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются в день концерта с 12 час. дня в столовой шахты и в клубе.